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Uvod

s Uvozna zavisnost je uslovljena tehnologijom 1 standardom stanovniStva
= Direktna i indirektna uvozna zavisnost
= Pitanja:

o Koliko je proizvodnja sektora j zavisna od uvoza

o Koliko povecanje proizvodnje u sektoru utiCe na rast uvoza




Mjerenje direktne uvozne zavisnosti

s QOdredena je vrijednoScu reprodukcionih proizvoda koje sektor direktno
nabavlja iz inostranstva 1 trosSi u procesu proizvodnje

m  Neophodno rastaviti bilans sektora na domacu 1 uvoznu komponentu




Mjerenje direktne uvozne zavisnosti
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Mjerenje direktne uvozne zavisnosti
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Direktna uvozna zavisnost
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= Koeficijent m pokazuje koliko je potrebno da svi sektori direktno uvezu
da bi se proizvela jedinica ukupne proizvodnje sektora |
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Direktna uvozna zavisnost

m \ektorski oblik




Ukupna uvozna zavisnost
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Ukupna domaca proizvodnja i uvoz

X =A*X +x¢
U=A"X+x"




Ukupna uvozna zavisnost

X =[1-A*["x¢

Zamjenom u drugoj jednacini dobijamo:
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Uvodenjem matrice G

G=AfI-A‘]"

Dobijamo

U=G-x%+x"




Ukupna uvozna zavisnost

G- x° - Uwoz repromaterijala

x" - Uwvoz finalnih proizvoda

Koeficijent q; pokazuje veli¢inu uvoza reprodukcionih proizvoda klasifikovanih u sektoru i a
uslovljenih jedinicom finalnih isporuka sektora |
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Strukturna analiza cijena
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Uvod

m  Svaka promjena cijena u bilo kom preduzecu se, preko lanca
tehnoloskih veza, prenosi posredno 1 neposredno, na sva preduzeca koja
su sa tim preduzec¢em u tehnoloskoj vezi
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Pretpostavke analize

= Neizmijenjene tehnologije
= Elasti¢nost supstitucije utrosaka jednaka je nuli
= Homogenost proizvoda sektora

m  Povecanje cijena u sektoru j se u cjelosti prenosi na potrosace
proizvoda tog sektora, a u srazmjeri jacine tehnoloskih veza
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Konstrukcija modela

Dekomponovanje ukupne potrosnje na reprodukcionu potroSnju 1 dodajnu
vrijednost

I=>ai+) ai+> d,

| =1-A%+1-A" +d

Vrijednost proizvodnje svakog sektora formira se sumiranjem jedini¢nih
utroSaka sirovina 1 komponenti dodajne vrijednosti
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Konstrukcija modela

s UtroSak reprodukcionih proizvoda iz domaceg sektora sadrzi u sebi 1 utroSak
uvoznih materijala u dodajnu vrijednost

| —1-A=1-A"+d
Odnosno

I(1-A%)=1-A*+d
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Konstrukcija modela

Ako pomnozimo sa

1w
Dobijamo

A AT T
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Konstrukcija modela
Ako je
Al -At]t =G

Dobijamo

| =1-G+d-[I-A"["
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Konstrukcija modela

Elementi matrice G 1

Ako znamo da je

Tada je

[I-a"]* poprimaju karakteristike koeficijenta elasti¢nosti
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dli-A‘]" =d
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Konstrukcija modela

m  Ukoliko dode do povecanja cijena u sektoru j, a ovaj sektor to prebaci na
kupce, dolazi do povecanja cijena svih sektora koji su u tehnoloskoj vezi

= Ako sa z ozna¢imo prosjecnu promjenu BDP-a u j-tom sektoru
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Konstrukcija modela

Nakon porasta cijena, struktura vrijednosti BDP-a se mijenja

Py Xy =2 P Xy +2 P X +2;-D
i=1 i=1

Ako Izraz podijelimo sa X;, dobijamo

Zp, a’ +ZpI al +12,

Odnosno

p=p-A°+p-A"+z-d
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p:p.Ad+pu-Au+Z-d

p - vektor red indexa promjene cijena domacih proizvoda

pY — vektor red indexa promjene cijena uvoznih proizvoda

z — vektor red indexa promjene BDP-a

Adi A' — domaca/uvozna komponenta matrice tehni¢kih koeficijenata
d — dijagonalna matrica koeficijenata BDP
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Model

s Model sadrZi jednu jednaCinu 1 3 nepoznate
= Da bi bio reSiv, odredene varijable trebaju biti egzogeno date
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Konstrukcija modela

Posto se struktura vrijednosti svakog proizvoda moze dekomponovati na
uvozni sadrzaj 1 dodajnu vrijednost, model mozemo formulisati:

p=p Al — A M+ zd|1 - A

P=p"G+zH
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Osjetljivost promjene domacih cijena na promjene uvoznih cijena
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